
Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport

de minister van Volksgezondheid,

Welzijn en Sport

(ter beslissing) het bericht ‘Dierenbeschermers willen verbod op

reptielenbeurs in

Houten: ‘Kan in coronatijd niet door de beugel”

Aanleiding voor deze nota

Bijgaand treft u aan de antwoorden op de Kamervragen die het lid de Groot

(D66) heeft gesteld aan de minister van LNV en u over het bericht

‘Dierenbeschermers willen verbod op reptielenbeurs in Houten: ‘Kan in

coronatijd niet door de beugel”.

Beslispunten, advies en mogelijk alternatief

- Ik adviseer u akkoord te gaan met de antwoorden. De minister van LNV zal

deze verzenden. Vanwege het Algemeen Overleg Dierenwelzijn op 29 oktober

as. is de deadline voor het geven van het akkoord 28 oktober.

Samenvatting en conclusies

Het lid de Groot maakt zich zorgen om het feit dat grote groepen mensen en

grote groepen dieren samen zijn ten tijde van corona. Dit zou tot extra risico’s

voor de volksgezondheid kunnen leiden. Daarmaast spelen ten aanzien van dit

type beurzen aspecten van dierenwelzijn en mogelijke illegale handel in

exotische wilde dieren. Om die redenen wordt gevraagd dierenbeurzen te

sluiten.

Echter, de bevoegdheden om beurzen met dieren te verbieden zijn beperkt tot

wanneer een organisator niet voldoet aan de eisen uit het Besluit houders van

dieren (dan zal de NVWA optreden) of de voorwaarden van de vergunning van

de gemeente. Daarnaast zijn er vanwege COVID-19 maatregelen waaraan de

organisatie moet voldoen. Verder moeten beschermde dierensoorten die vallen

onder de internationale regelgeving (CITES-regelgeving) vergezeld gaan met

documenten die in orde zijn. Deze documenten zien onder andere toe op de
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legale herkomst. Zolang er aan de geldende regelgeving wordt voldaan, kan Directie Publicke Gezondheid

een dierenbeurs niet worden gesloten.
Kenmerk

4 Draagvlak politiek 1752993-210956-PG

Tijdens het Algemeen Overleg ‘dierenwelzijn buiten de veehouderij’ heeft de

minister van LNV desgevraagd aangegeven met u, als verantwoordelijk
minister die over zoGnosen gaat, in overleg te gaan om te kijken of er op basis

van een andere titel dan het Besluit houders van dieren mogelijkheden zijn om

nu, tijdens corona, dit soort beurzen niet te hoeven organiseren. Als men

voldoet aan de regels uit voornoemd Besluit, heeft de minister van LNV

namelijk geen grond om dit soort beurzen zomaar te verbieden. Ook VWS kent

geen andere wetgeving dan de Wet publieke gezondheid (en de daaruit

voortvloeiende noodmaatregelen) die een eventueel verbod op het organiseren
van beurzen met dieren mogelijk maakt.

Door het versturen van de brief geeft de minister van LNV opvolging 2an de

toezegging die zij in het voornoemde debat heeft gedaan.

5 Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Uit nationaal en internationaal onderzoek blijkt dat een aantal diersoorten

zoals nertsen, honden en katten, gevoelig is voor SARS-CoV-2. Van nertsen is

inmiddels bekend dat zij het weer kunnen overdragen naar de mens. Het OMT-

Z heeft aagegeven dat in de nertsenpopulatie overdracht van SARS-CoV-2 kan

leiden tot reservoirvorming. Om die redenen wordt de nertsensector voor de

productiecyclus 2021 beéindigd. Hierover is uitgebreid gecommuniceerd door

de minister van LNV en u. Ten 2anzien van (huis)dieren is door het RIVM

advies voor het publiek opgesteld voor hoe om te gaan met deze dieren indien

men COVID-19 heeft.

6 Financiéle en personele gevolgen
N.v.t.

7 Juridische aspecten en haalbaarheid

N.v.t.

8 Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)
N.v.t.

9 Gevolgen administratieve lasten

N.v.t.

10. Toezeggingen
N.v.t.

11. Fraudetoets

N.v.t.
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